
Οι προτάσεις του ΠΑΣΟΚ για μεταναστευτικό-προσφυγικό

ΓΡΑΦΕΙ: Ο ΦΑΜΙΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
- Επίκουρος Καθηγητής ΤΕΦΑΑ Τρικάλων Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. - Πολιτευτής ΠΑΣΟΚ
Ν. Τρικάλων.
Το μεταναστευτικό – προσφυγικό ήταν και παραμένει ένα πρόβλημα Ευρωπαϊκό
που ταλανίζει την Ελληνική κοινωνία που έχει αντίκτυπο και στην πολιτική ζωή του
τόπου μας....

      

Η Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ και επικεφαλής της Δημοκρατικής Συμπαράταξης κ. Φώφη
Γεννηματά, χαρακτηρίζει πρόκληση για την Eυρωπαϊκή ενότητα, το ζήτημα της
προσφυγικής κρίσης, σημειώνοντας ότι παρά τις προβλέψεις οι προσφυγικές ροές
παραμένουν έντονες στο Αιγαίο. «...περισσότεροι από 45.000 άνθρωποι έφτασαν
στις ακτές των ελληνικών νησιών μόνο κατά τη διάρκεια των τριών πρώτων
εβδομάδων του 2016».
Οι απώλειες ανθρώπινων ζωών, μεταξύ των οποίων και πολλών παιδιών, είναι
δυστυχώς μια καθημερινή ρουτίνα στα παγωμένα νερά του Αιγαίου. Η συμφωνία
ΕΕ-Τουρκίας δεν έχει επιφέρει συγκεκριμένα αποτελέσματα μέχρι στιγμής.
Η κ. Γεννηματά ζήτησε την περασμένη εβδομάδα να συναντηθεί με τον κ.
Πρωθυπουργό για να συζητήσουμε το μείζον θέμα του προσφυγικού. Ένα ζήτημα
κρίσιμο και ζωτικής σημασίας για την Ελλάδα και την Ευρώπη. Στην «εσωτερική
κρίση» διαχείρισης του προσφυγικού, τόνισε ότι η κυβέρνηση οφείλει να αναλάβει
επειγόντως πρωτοβουλίες διορθώνοντας τα λάθη των δικών της πολιτικών
απόψεων. Η ανάκτηση της χαμένης αξιοπιστίας είναι εθνική ανάγκη.
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Η χώρα και η κοινωνία έχουν ανάγκη από μία προοδευτική δύναμη, που θα
απαντήσει αποτελεσματικά στις αιτίες της κρίσης και θα καταστρώσει ένα σχέδιο
εξόδου από αυτή.
Όλοι μας γνωρίζουμε ότι η κυβέρνηση άργησε πολύ να αντιμετωπίσει σοβαρά την
προσφυγική - μεταναστευτική κρίση που βιώνει η χώρα. Ασφαλώς και πρόκειται
για πρωτόγνωρο και γιγαντιαίο φαινόμενο. Υπήρξε, όμως, απαράδεκτη αδράνεια
και ελαφρότητα όταν ξέσπασε αρχικά και στη συνέχεια έλλειψη συντονισμού και
οργάνωσης. Δόθηκε, για άλλη μια φορά, το πάτημα σε Βόρειους εταίρους μας να
επιρρίψουν ευθύνες στην Ελλάδα και να επιδιώξουν τη φυσική απομόνωση της
χώρας από την υπόλοιπη Ευρώπη. Είναι σημαντικό σε αυτήν τη φάση να κάνουμε
ότι μπορούμε για να δείξουμε πως το Ελληνικό κράτος μπορεί να προστατεύει τα
σύνορά του, να γνωρίζει τουλάχιστον ποιος μπαίνει και ποιος βγαίνει από αυτά. Ας
ελπίσουμε ότι η σχετική κινητοποίηση, έστω και στο παρά πέντε, θα αποδώσει
καρπούς.
Οι θέσεις του ΠΑΣΟΚ είναι σαφείς και συγκεκριμένες. Τις έχουμε διατυπώσει στην
Ελλάδα και την Ευρώπη. Ανεξάρτητα από τις καθυστερήσεις, τις ολιγωρίες και τα
λάθη από τους θεσμούς της Ευρώπης και την Ελληνική Κυβέρνηση, τώρα είναι η
ώρα της συστράτευσης και της κοινής δράσης για ουσιαστικές και ριζικές
αλλαγές.
Κοινή δράση για να σωθεί η τιμή της Ευρώπης και να μην καταστεί η Ελλάδα
φυλακή απελπισμένων ανθρώπων. Για να σταματήσουν οριστικά και αμετάκλητα
τα αρνητικά σενάρια εις βάρος της χώρας μας σχετικά με τη συνθήκη Σένγκεν».
Καταθέτω συνοπτικά, τις προτάσεις άμεσης εφαρμογής που έθεσε η κ. Γεννηματά
για να αποφευχθεί η έξοδος της Ελλάδας από τη Σένγκεν.
Η Ευρώπη πρέπει να αναλάβει τις ευθύνες της. Αυτό σημαίνει:
1. Επιτάχυνση των διαδικασιών για την υλοποίηση της συμφωνίας ΕΕ – Τουρκίας. Η
ΕΕ πρέπει να συστήσει adhoc μηχανισμό παρακολούθησης με τη συμμετοχή και της
Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για τον διαρκή έλεγχο της πορείας εφαρμογής της
συμφωνίας από την μεριά της Τουρκίας.
2. Πλήρης αξιοποίηση των θεσμικών και επιχειρησιακών «εργαλείων» που
προβλέπονται στην ΕΕ για την πρώτη υποδοχή, την οικογενειακή επανένωση, τη
φιλοξενία των προσφύγων αλλά και την επιστροφή ή επανεισδοχή των άτυπων
μεταναστών.
3. Κατάρτιση συγκεκριμένου λεπτομερειακού οδικού χάρτη για την αντιμετώπιση
της κρίσης με χρονοδιαγράμματα και πολιτική δέσμευση, για την υλοποίηση του,
από όλα τα εμπλεκόμενα κράτη μέλη.
4. Ταχύτατη ολοκλήρωση των υφιστάμενων προγραμμάτων μετεγκατάστασης,
5. Επίσπευση της οργάνωσης προγραμμάτων επανεγκατάστασης (με τη δημιουργία
hotspots σε Τουρκία Λίβανο και Ιορδανία)
6. Κοινά ευρωπαϊκά πρότυπα για την ένταξη των νεοεισερχόμενων προσφύγων στις
Ευρωπαϊκές κοινωνίες.
7. Αναθεώρηση του Κανονισμού Δουβλίνο. Το σημερινό καθεστώς εξαίρεσης
λειτουργεί σε βάρος του σχεδιασμού για τη διαχείριση της κρίσης. Η αλληλεγγύη
μεταξύ των κρατών μελών και απέναντι στους πρόσφυγες οφείλει να έχει πλέον
θεσμική μορφή και όχι μεταβατικό χαρακτήρα.
8. Παροχή γενναίας οικονομικής Ευρωπαϊκής βοήθειας, ώστε η Ελλάδα να αναλάβει
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το δικό της δυσανάλογο μερίδιο, της χώρας πρώτης υποδοχής, στην υπόθεση των
προσφύγων και να εφαρμοσθεί συνολικά το ευρωπαϊκό πρόγραμμα.
Η κ. Γεννηματά στη Μάλτα, στην προσυνεδριακή συνάντηση των Σοσιαλιστών
ηγετών, υπέβαλε πρόταση σχετικά με την διάσωση των παιδιών προσφύγων μέσω
μιας επιχείρησης υπό την κωδική ονομασία «Κιβωτός».
Τέλος η κ. Γεννηματά στις 30/01/2016 έστειλε επιστολή προς τους Ευρωπαίους
ηγέτες των σοσιαλιστικών και σοσιαλδημοκρατικών κομμάτων της Ευρώπης,
στον πρόεδρο του PES Σεργκέι Στάνισεφ, τον πρόεδρο της ομάδας των
Σοσιαλιστών και Δημοκρατών του Ευρωκοινοβουλίου Τζιάννι Πιτέλα και τον
πρόεδρο του Ευρωκοινοβουλίου Μάρτιν Σουλτς. Με την επιστολή της ζητάει
«Λύσεις δίκαιες, αποτελεσματικές και συμβατές με τις θεμελιώδεις αξίες και
αρχές μας».
Προσωπικά,ΠΙΣΤΕΥΩ ΟΤΙ : οι αρχηγοί της Ε.Ε και όλοι μαζί πρέπει να στηρίξουμε
την διαδικασία μετεγκατάστασης και επιστροφής των προσφύγων στις πατρίδες
τους, για να μην μετατραπούν οι χώρες της ΕΕ σε αποθήκες ψυχών.
Πρέπει να εργαστούμε όλοι μαζί για να δημιουργήσουμε τις προϋποθέσεις ώστε να
μη μετατραπεί το Αιγαίο και η Μεσόγειος σε υγρό τάφο χιλιάδων προσφύγων
Πρέπει να καταλάβουν οι Ευρωπαίοι εταίροι μας , τι εστί Έλληνας...., τι εστί
Ελλάδα..., τι εστί ανθρωπιά...... και τι εστί αλληλεγγύη.....
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